Terminale S. Option Sciences de l’Ingénieur

Algorithmique et chaîne de mesure
Synthèse

[bookmark: _Hlk3185151]Mesure de puissance en Courant Continu
                                  [image: ]                     [image: ]
Carte Netduino+ 2 et Tinkerkit

U(V)
I(A)
Ua=18.0V   I=1A
P=18W




Objectif : Afficher la puissance P consommée par une charge électrique. P(W)=U(V).I(A)
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Contraintes : Uumax = Uimax = 3,3V

Données

	Mesure de U et I
	Convertisseur analogique numérique (CAN)

	R(Ω): Charge électrique (R(Ω)>>r(Ω))

Uu(V): tension, image de la tension aux bornes de la charge.
Uu(V) = k1Ua(V)      

Ui(V): tension, image de l’intensité I(A) du courant dans la charge R.
Ui(V) = k2.rI(A) 

	Cas général: N = (2n/VPE)*U pour 0 ≤ N ≤ 2n-1kCAN
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	k1 = R2/(R1+R2)     R1 = 5*R2
                    0 ≤ Ua(V) ≤ 18

[bookmark: _GoBack]k2 = K = 10          0 ≤ I(A) ≤ 1

	n = 12bits
VPE = 3,3V





Travail demandé

Solution 1
1 - Dessinez les schémas-bloc reliant Ua à Nu et I à Ni (placez k1, k2, r et Kcan dans les blocs)
2 - Exprimez Nu(Ua(V)) et Ni(I(A)) puis faire l’application numérique.

Algorithme
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I1
Ni
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ku
ki
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x

3 – Écrivez l’algorithme permettant d’afficher P1
Remarque : choisissez le type des variables Nu, Ni et P
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Solution 2
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